

明确2015年9月3日全国放假1天

## 人社部:9月3日上班可获双倍工资

本报讯 人力资源和社会保障部8月18日发布消息称,在9月3日放假期间,用人单位因工作需要安排劳动者工作的,应支付劳动者工资报酬并安排补休;对不能安排补休的,应按照不低于劳动者本人日或小时工资标准的200%支付工资报酬。

为使全国人民广泛参与中央及各地区各部门举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯

战争胜利70周年纪念活动,日前,国务院下发了《关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日调休放假的通知》,明确2015年9月3日全国放假1天。

为贯彻落实国务院文件精神,近日,人社部发出通知,对2015年9月3日全国放假期间劳动者工资计发问题进行了明确。

通知指出,在9月3日放假期间,用人单

位因工作需要安排劳动者工作的,应支付劳动者工资报酬并安排补休;对不能安排补休的,应按照不低于劳动者本人日或小时工资标准的200%支付工资报酬。

按照通知要求,各地人力资源社会保障部门将加强宣传,指导用人单位做好落实工作,切实维护职工权益。

(新华)

## 环境保护部科技标准司司长熊跃辉被查

本报讯 据驻环境保护部纪检监察局昨日消息,环境保护部科技标准司司长熊跃辉涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(纪委)

## 国家安监总局局长杨栋梁之子在天津被带走调查

本报讯 8月18日下午,中纪委发布消息称,国家安全生产监督管理总局局长、党组书记杨栋梁因涉嫌严重违纪违法正接受组织调查。记者获悉,与此同时其在中海石油下属公司任职的儿子杨晖,也被有关部门带走接受调查。

据多个可靠信息源证实,杨晖被带走时正在天津出差。其任职的中海油在天津有多个项目。

杨晖被带走前,系中海石油气电集团有限责任公司思想政治部总经理。该公司官网对杨晖的最后报道是在8月7日,杨晖与该公司集团党委副书记、纪委书记等人参与了公司会议。

“杨晖在天津的关系深厚。”一知情人士称,杨晖的父亲在调任安监总局以前,是天津市常务副市长,在天津工作过18年,主政天津期间与天津港、中海油等大型国企合作颇多,曾主管港口建设与安全。

另据多个内部信息源证实,杨晖出现在中海石油气电集团的时间大约在2011年前后。不到30岁的他起初任团委书记一职。其间,时任天津市常务副市长的杨栋梁与时任中海油副总经理的吴振芳合作密切,而气电集团当时正是由吴分管。

公开报道显示,2011年,杨栋梁以天津市委常委、常务副市长的身份与中国海洋石油总公司党组成员、副总经理吴振芳签署“天津市引进液化天然气及应用工程项目合作协议”。2012年2月29日,在调任国家安监总局局长之前,中海油浮式LNG接收终端项目在南疆港奠基,杨栋梁再次以天津市领导身份出席。

3个月后,杨栋梁接替骆林,开始担任国家安监总局局长、党组书记。

今年4月2日,曾与杨栋梁有过合作的吴振芳因涉嫌严重违纪违法,接受组织调查。(新京)

## 北京单双号限行今起实施“闯限”将被罚100元

本报讯 今天零时起,北京市单双号限行措施正式实施。8月18日,北京市交管局发布消息,单双号限行期间,“闯限”车辆将被处以100元罚款;既违反限行规定又违反禁令标志的车辆,将被处以100元罚款、记3分的处罚。

单双号限行时间为8月20日0时至9月3日24时。交管部门表示,对于“闯限”车辆,在路面民警执法的同时,还将依托覆盖全市城区及郊区主要道路的违法监测和视频巡检系统进行实时记录,纳入非现场执法系统依法处罚。(京华)



## 纪念抗战胜利70周年纪念币和纪念邮票发行

“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念邮票小型张”图案亮相。昨日,国务院新闻办举行新闻发布会,介绍即将发行的中国人民抗日

战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币、《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年》纪念邮票。新华社发

## 李嘉诚首被大陆富豪超越 王健林成全球华人首富

本报讯 记者昨日从胡润研究院获悉,当日下午发布的《2015瀚亚资本·胡润全球华人富豪榜》中,李嘉诚20年来首次被大陆富豪超越,而新的首富之位当属万达集团董事长王健林(右图)。

在昨日下午发布的《2015瀚亚资本·胡润全球华人富豪榜》中,总上榜人数达到1577人,覆盖全球17个国家和地区,上榜门槛为20亿元,上榜富豪总财富高达127万亿元,与俄罗斯全年GDP基本相当,是韩国GDP的1.5倍。其中百亿资产以上的人数达到了311人。

记者发现,61岁的大陆首富王健林首次超越李嘉诚成为全球华人首富,87岁的李嘉诚位列第二。截至今年6月初,王健林财富达到2600亿元,比去年增长一半以上。

根据此次榜单统计,如果按照行业划分来



看,房地产是上榜港澳台及海外华人富豪最主要的财富来源,占24%;其次是制造业,占16%;IT和食品饮料行业各占9%;金融与投资各占8%。(每经)



## 自称是教师“墨镜女”公交车上逼小学生让座

本报讯 8月18日早晨8时左右,一辆公交车在安徽省合肥徽州大道被迫打着双跳停了下来,原因是一名戴墨镜的中年女子(上图)和另一名乘客发生肢体冲突。目击者称,墨镜女不仅逼着一名小学生模样的男孩让座,还将其书包扣着不给,导致男孩当场大哭。此后,男孩家长与其争吵并发生冲突。乘客将图片和视频发到网上,引起一片哗然。墨镜女自称教师,且态度蛮横,不过该身份目前并未得到证实。

据坐在墨镜女旁边的乘客讲,小男孩和其大姨上车较早,墨镜女上来后,走到小男孩身边要求让座。起初男孩有些发愣,没站起来,但女子很快将男孩拉起来,一屁股坐在位子上,还把男孩的书包压在身下。“当时男孩吓蒙了,他大姨年龄也比较大,看起来很老实,右手还有些不太方便,没说什么,就让男孩站着了。”目击者称,快到卫岗站,男孩要下车,就让墨镜女还回书包。但墨镜女不为所动,这才引起众怒。“她还让小男孩到身边来,训斥他‘在学校老师没教你要让座吗?’一些老人家怕那女的打他,不让小男孩去。”当时小男孩就哭了。有些乘客实在看不下去,纷纷声讨女子。“好多人拍照、录像,讲那个女的,她却说‘我自己就是老师,你们拍吧’。”目击者称,这名女子看起来并不符合老弱病残的标准,何况又是强行叫一个孩子让座,“实在让人觉得很离谱”。

孩子的大姨实在气不过,与女子发生了争吵,伸手要把书包拿出来。目击者说,女子的行为更让人大吃一惊,“她一下把孩子的书包扔出窗外了。”这下双方大吵起来,并且动手厮打起来,导致公交车被迫临时靠边,暂停营运近半个小时。墨镜女随后大哭起来,称,不还书包是因为她让孩子道歉,但孩子没有道歉。

根据图片看,当事女子戴着墨镜和耳塞,身穿白色上衣,面对司机的劝阻,头扭到一边,表情冷酷。被强迫让座的小学生看起来也就不到10岁,除了背着书包外,手上还拎着一个大袋子。(安商)